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DESCRIPCION
Sistema para controlar el encendido de un vehiculo automévil.
Campo de la invencion y técnica anterior

La presente invencion se refiere a un sistema segun el preambulo de la reivindicacion 1 y a un procedimiento segun
el preambulo de la reivindicacion 9 para controlar el encendido de un vehiculo automdvil. La invencién también se
refiere a un programa de ordenador que comprende cddigo de programa de ordenador para implementar un
procedimiento de este tipo, a un producto de programa de ordenador que comprende un soporte de almacenamiento
de datos legible por una unidad de control electrénico y que presenta un programa de ordenador de este tipo
almacenado en el mismo, y a una unidad de control electrénico.

Los vehiculos de motor, tales como coches, autobuses, camiones y vehiculos remolcadores, estan provistos de un
elemento de accionamiento manualmente maniobrables, por ejemplo en forma de un denominado interruptor de
encendido, que tiene que maniobrarse a una posicién de encendido por el conductor del vehiculo con el fin de
activar el sistema de encendido del vehiculo. El elemento de accionamiento controla un elemento de control, un
denominado relé de encendido, que puede maniobrarse por medio del elemento de accionamiento de un lado a otro
entre una posicion de desconexién, en la que el elemento de control mantiene el encendido del vehiculo
desconectado, y una posicion de conexion, en la que el elemento de control mantiene el encendido del vehiculo
conectado. En determinadas situaciones, puede ser deseable, por ejemplo por motivos de seguridad, impedir que el
encendido se desconecte para impedir de ese modo la pérdida de una funcién del vehiculo que depende de que el
encendido esté conectado.

El documento US5975648 describe un procedimiento para impedir estacionar un vehiculo con un dispositivo
antirrodamiento activado y con el freno de estacionamiento desactivado. Para impedir que el vehiculo ruede
involuntariamente por un fallo en el dispositivo antirrodamiento, se impide la desactivacion del motor utilizando la
llave de encendido cuando no esta presente una presion sobre el freno para impedir que el vehiculo automovil
ruede.

El documento US5670831 describe un sistema de encendido de vehiculo que puede poner el vehiculo en un estado
en el que sigue funcionando el motor tras la retirada de la llave de encendido. El sistema incluye un primer sistema
de comprobacion de seguridad que impide el funcionamiento en dicho estado a menos que se cumplan una 0 mas
de un primer conjunto de condiciones de seguridad. Un temporizador esta dispuesto que se inicia automaticamente
para medir un retardo de tiempo predeterminado desde la retirada de la llave cuando el motor esta en marcha, y un
segundo sistema de comprobacién de seguridad funciona cuando el vehiculo esta en dicho estado para interrumpir
el motor automaticamente si se produce una de un segundo conjunto de condiciones de seguridad, incluyendo el
segundo conjunto de condiciones de seguridad que el retardo de tiempo haya expirado.

El documento DE4421774 describe un sistema de frenado para un vehiculo que incluye valvulas para mantener
presion en los frenos del vehiculo, en el que se activan las valvulas cuando la velocidad de referencia del vehiculo
cae por debajo de un valor predeterminado, independientemente de que la presiéon se suministre por el pedal del
freno o por una regulacion antipatinaje. Se impide la desconexién del suministro de energia para las valvulas
mientras se mantiene la presion.

Objetivo de la invencién

El objetivo de la presente invencion es alcanzar una solucién que haga posible impedir que se desconecte
manualmente el encendido del vehiculo en determinadas condiciones.

Sumario de la invencion

Segun la invencion, dicho objetivo se alcanza por medio de un sistema que presenta las caracteristicas definidas en
la reivindicacién 1 y un procedimiento que presenta las caracteristicas definidas en la reivindicacion 9.

Segun la invencién, se utiliza una unidad de control electrénico que esta adaptada para activar una funcién de
retencién en condiciones predeterminadas, estando adaptada la unidad de control, cuando la funcién de retencion
esta activada, para retener el elemento de control que es un relé en la posicién de conexion y asi impedir que el
elemento de control sea maniobrado de la posicion de conexién a la posicion de desconexion por el efecto del
elemento de accionamiento. Haciendo que una unidad de control electronico se encargue de la retencion deseada
del elemento de control en la posicion de conexion, se obtienen muy buenas posibilidades para adaptar la funcién de
retencion en cuestion a los requisitos de seguridad especificos del vehiculo automovil en cuestion. Ademas, la
solucién de la invencion puede implementarse de manera sencilla mediante modificaciones relativamente sencillas
de los sistemas de los vehiculos existentes.
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La invencién también se refiere a un programa de ordenador que presenta las caracteristicas definidas en la
reivindicacion 17, a un producto de programa de ordenador que presenta las caracteristicas definidas en la
reivindicacion 25 y a una unidad de control electronico que presenta las caracteristicas definidas en la reivindicacion
26.

Breve descripcion de los dibujos

La invencion se describird a continuacion en mas detalle por medio de ejemplos de formas de realizacién, con
referencia a los dibujos adjuntos, en los que:

la figura 1 es un diagrama esquematico de un sistema segin una primera forma de realizaciéon de la presente
invencion,

la figura 2 es un diagrama esquematico de un sistema segin una segunda forma de realizacion de la invencion, y

la figura 3 es un diagrama esquematico de una unidad de control electrénico para implementar un procedimiento
segun la invencién.

Descripcion detallada de formas de realizacion

En las figuras 1 y 2 se ilustran esquematicamente dos formas de realizacién diferentes de un sistema 1 segln la
invencion para controlar el encendido de un vehiculo automovil. El sistema 1 de la invencién comprende un
elemento de control 2 que puede maniobrarse entre una posicién de desconexion, en la que el elemento de control
esta dispuesto para mantener desconectado el encendido del vehiculo, y una posicion de conexion, en la que el
elemento de control esta dispuesto para mantener conectado el encendido del vehiculo. El elemento de control 2 es
preferiblemente un relé, un denominado relé de encendido, que de manera convencional comprende un ruptor 2a y
un electroiman 2b, cerrandose el ruptor 2a por el efecto del electroiman 2b cuando se suministra corriente eléctrica a
través del electroiman y vuelve a la posicidn abierta cuando cesa el suministro de corriente a través del electroiman.

El sistema 1 comprende ademas un elemento de accionamiento 3 que puede maniobrarse manualmente, por
ejemplo en forma de un denominado interruptor de encendido, mediante el cual el elemento de control 2 puede
maniobrarse entre una posicion de desconexion y una posicién de conexién. El elemento de accionamiento 3 puede
maniobrarse a una posicién de encendido para conectar el encendido y una posiciéon de apagado para desconectar
el encendido.

El sistema 1 comprende ademds una unidad de control electrénico 4, que estd adaptada para activar una funcién de
retencion en condiciones predeterminadas, estando adaptada la unidad de control 4, siempre que la funciéon de
retencion esté activada, para retener el elemento de control 2 en la posicién de conexion y asi impedir que el
elemento de control sea maniobrado de la posicion de conexién a la posicion de desconexiéon por el efecto del
elemento de accionamiento 3. En los ejemplos ilustrados, la unidad de control 4 esta adaptada, cuando la funcion de
retencién esta activada, para suministrar corriente eléctrica a través de una de sus salidas 4a al elemento de control
2, a su electroiman 2b para ser precisos, para retener asi el elemento de control en la posicién de conexién.

Las diferentes condiciones para la activacion y desactivacion de la funciéon de retencion mencionada anteriormente
pueden adaptarse facilmente al tipo de vehiculo y a los requisitos especificos del tipo de vehiculo en cuestion
reprogramando la unidad de control 4.

En esta descripcién y en las posteriores reivindicaciones, la desactivacion de la funcién de retencién implica que se
interrumpe la funcién de retencién activada por la unidad de control, es decir que la funcién de retencion se lleva del
estado activo al estado inactivo.

A continuacion, sigue una descripcion de las funciones concebibles de un sistema segun la forma de realizacion
ilustrada en la figura 1.

En la forma de realizacion ilustrada en la figura 1, el elemento de accionamiento 3 esta dispuesto para controlar el
elemento de control 2 a través de la unidad de control 4. El elemento de accionamiento 3 esta adaptado en este
caso para enviar a la unidad de control una sefal de control para conectar el encendido cuando se maniobra a la
posicion de encendido y una sefal de control para desconectar el encendido cuando se maniobra a la posicion de
apagado. La unidad de control 4 esta adaptada entonces para controlar el elemento de control 2 en funcion de estas
sefiales de control.

Cuando la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 una sefial de control para conectar el
encendido, la unidad de control esta adaptada para maniobrar el elemento de control 2 a la posicion de conexion y
activar la funcién de retencién, con la condicién de que el elemento de control 2 no esté ya en la posicién de
conexién y la funcion de retencién no esté ya activada. La unidad de control 4 esta adaptada para desactivar la
funciéon de retencién y maniobrar el elemento de control 2 de la posicién de conexion a la posicién de desconexion
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cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o
varias condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informacion que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo esta
accionado, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 una sefial de control para desconectar el
encendido.

En el caso indicado anteriormente, la unidad de control 4 estd adaptada para establecer si el freno de
estacionamiento del vehiculo esta accionado o recibir informacién sobre ello. La unidad de control 4 puede estar
dispuesta para recibir informacién respecto al estado en el que se encuentra el freno de estacionamiento
directamente desde un sensor 5 dispuesto para detectar que el freno de estacionamiento esta accionado y que se
ha soltado o desde una unidad de control 6 del vehiculo conectada a un sensor de este tipo, tal como una unidad de
control de freno. El hecho de que el freno de estacionamiento esté accionado o se haya soltado se detecta de
manera adecuada por medio de un sensor 5 de presion dispuesto para detectar la presidon en el conducto de aire
hacia el cilindro del freno de estacionamiento. Si la presion detectada esta por debajo de un valor umbral
predeterminado, por ejemplo en la magnitud de 0,8 bar, esto indicara que el freno de estacionamiento esta
accionado. Como alternativa, el hecho de que el freno de estacionamiento esté accionado o se haya soltado podria
detectarse por medio de un sensor dispuesto para detectar la posicién del elemento de accionamiento mediante el
cual el conductor del vehiculo controla el freno de estacionamiento.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 1 se utiliza en un vehiculo provisto de una funcién
de frenado automatico que depende de que el encendido esté conectado para su funcionamiento, tal como un freno
de parada de autobus y/o un freno de retenciéon en pendiente convencional de un autobus, la unidad de control 4
esta adaptada para mantener la funcion de retencién activa e iniciar la generacién de una alarma con el fin de avisar
al conductor del vehiculo cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en
combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informaciéon que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado,

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que una funcion de frenado automatico del vehiculo esta
activa, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 una sefial de control para desconectar el
encendido.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 1 se utiliza en un vehiculo provisto de una funcién
de frenado automatico del tipo mencionado anteriormente, la unidad de control 4 debera estar adaptada ademas
para desactivar la funciéon de retencidén, maniobrar el elemento de control 2 de la posiciéon de conexién a la posicion
de desconexion e iniciar la generacion de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las
siguientes condiciones se cumplen de manera simultdnea, opcionalmente en combinacién con una o varias
condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado,

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que ninguna funcion de frenado automatico del vehiculo esta
activa, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 una sefial de control para desconectar el
encendido.

En los casos indicados anteriormente, la unidad de control 4 esta adaptada, por consiguiente, para establecer si una
funcién de frenado automatico del vehiculo esta activada o recibir informacion sobre ello. La unidad de control 4
puede estar dispuesta para recibir informacion respecto al estado de activacién de una funcién de frenado
automatico directamente desde un elemento de accionamiento 7 que puede maniobrarse manualmente para la
activacion de una funcién de frenado de este tipo o desde una unidad de control 6 del vehiculo conectada a un
elemento de accionamiento de este tipo, tal como una unidad de control de freno.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 1 se utiliza en un vehiculo que no esta provisto de
ninguna funcién de frenado automatico del tipo mencionado anteriormente, la unidad de control 4 esta adaptada
para desactivar la funcion de retencién, maniobrar el elemento de control de la posicion de conexién a la posicion de
desconexién e iniciar la generacion de la alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las siguientes
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condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones
adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado,
y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 una sefial de control para desconectar el
encendido.

A continuacién sigue una descripcién de las funciones concebibles de un sistema segun la forma de realizacion
ilustrada en la figura 2.

En la forma de realizacion ilustrada en la figura 2, el elemento de accionamiento 3 esta dispuesto para controlar el
elemento de control 2 directamente. En este caso, el elemento de accionamiento 3 es preferiblemente un ruptor. En
la posicion de encendido, el elemento de accionamiento 3 estd dispuesto para conducir corriente eléctrica al
elemento de control 2, a su electroiman 2b para ser precisos. Cuando el elemento de accionamiento 3 esta en la
posicion de apagado, no se conduce corriente eléctrica al elemento de control 2 a través del elemento de
accionamiento 3. En este caso, el elemento de accionamiento 3 esta dispuesto para enviar a la unidad de control 4
informacién que indica la conexion del encendido cuando se maniobra a la posicion de encendido e informaciéon que
indica la desconexion del encendido cuando se maniobra a la posicién de apagado. La unidad de control 4 esta
adaptada entonces para controlar dicha funcion de retencién en funcién de esta informacion.

En el ejemplo ilustrado en la figura 2, el elemento de control 2 se retiene en la posicién de conexién siempre que al
menos cualquiera de la unidad de control 4 y el elemento de accionamiento 3 permita que se conduzca corriente
eléctrica al elemento de control 2. Siempre que la unidad de control 4 mantenga el elemento de control 2 energizado,
el elemento de control permanecera en la posicién de conexion independientemente de que el elemento de
accionamiento 3 esté en la posicién de encendido o en la posicion de apagado.

La unidad de control 4 estd adaptada para activar la funciéon de retenciéon cuando recibe desde el elemento de
accionamiento 3 informacién que indica la conexion del encendido en asociacion con la regulacion del elemento de
control 2 de la posicion de desconexion a la posicién de conexion por el efecto del elemento de accionamiento 3. De
este modo la unidad de control 4 garantizara que el encendido permanece conectado siempre que su funcion de
retencién estd activada. Cuando después se desactiva la funcidon de retencién, en condiciones predeterminadas,
cesa el suministro de corriente al elemento de control 2 a través de la salida 4a de la unidad de control, tras lo cual el
elemento de control 2 puede maniobrarse de manera convencional de la posiciéon de conexién a la posiciéon de
desconexion por el efecto del elemento de accionamiento 3. La unidad de control 4 esta adaptada para desactivar la
funcién de retencion, y asi permitir que el elemento de control 2 sea maniobrado de la posicion de conexion a la
posicion de desconexion por el efecto del elemento de accionamiento 3, cuando las siguientes condiciones se
cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacidn con una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado,
y

- la unidad de control 4 recibe informacion que indica que el elemento de accionamiento 3 ha sido maniobrada a la
posicion de apagado, es decir informacion que indica la desconexién del encendido.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 2 se utiliza en un vehiculo provisto de una funcién
de frenado automatico del tipo indicado anteriormente, la unidad de control 4 estd adaptada para mantener la
funcién de retencion activa e iniciar la generacién de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo
cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o
varias condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informaciéon que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado, y

- la unidad de control 4 recibe informacion que indica que una funcién de frenado automatico del vehiculo esta
activa, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 informacion que indica la desconexion del
encendido.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 2 se utiliza en un vehiculo provisto de una funcién
de frenado automatico del tipo indicado anteriormente, la unidad de control 4 debera estar adaptada ademas para
desactivar la funcién de retencion e iniciar la generaciéon de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo
cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacion con una o
varias condiciones adicionales:
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- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado, y

- la unidad de control 4 recibe informacion que indica que ninguna funcién de frenado automatico del vehiculo esta
activa, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 informacién que indica la desconexion del
encendido.

Si el sistema segun la forma de realizacion ilustrada en la figura 2 se utiliza en un vehiculo que no esta dotado de
ninguna funcién de frenado automatico del tipo mencionado anteriormente, la unidad de control 4 esta adaptada
para desactivar la funcién de retencion e iniciar la generacién de una alarma con el fin de avisar al conductor del
vehiculo cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con
una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control 4 recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado, y

- la unidad de control 4 recibe desde el elemento de accionamiento 3 informacién que indica la desconexion del
encendido.

La alarma indicada anteriormente se genera por medio de un indicador 8 de alarma controlado por la unidad de
control 4, indicador de alarma que estd previsto para avisar al conductor del vehiculo de que el freno de
estacionamiento no estd accionado cuando el encendido esti desconectado o cuando el conductor ordena una
desconexién del encendido. La alarma debera ser perceptible por el conductor en la cabina del conductor y de
manera adecuada es una sefial luminosa y/o una sefial acustica, por ejemplo en forma de un simbolo de freno de
estacionamiento parpadeante en el panel de instrumentos y/o un timbre.

De manera adecuada se incluye cédigo de programa de ordenador para implementar un procedimiento segun la
invencion en un programa de ordenador, que puede cargarse directamente en la memoria interna de un ordenador,
tal como la memoria interna de la unidad de control 4 mencionada anteriormente. Un programa de ordenador de este
tipo se proporciona de manera adecuada a través de un producto de programa de ordenador que comprende un
soporte de almacenamiento de datos legible por una unidad de control electrénico, soporte de almacenamiento de
datos que presenta el programa de ordenador almacenado en el mismo. Dicho soporte de almacenamiento de datos
es por ejemplo un soporte de almacenamiento de datos éptico en forma de un disco CD-ROM, un disco DVD, etc.,
un soporte de almacenamiento de datos magnético en forma de un disco duro, un disquete, una cinta de casete,
etc., o una memoria de tipo ROM, PROM, EPROM o0 EEPROM o0 una memoria flash.

El programa de ordenador de la invencion comprende cddigo de programa de ordenador para hacer que el
ordenador active, en condiciones predeterminadas, por ejemplo las condiciones indicadas anteriormente, una
funcién de retencién que hace que el elemento de control 2 mencionado anteriormente de un vehiculo se retenga en
la posicidon de conexion y asi impide que el elemento de control sea maniobrado de la posicion de conexion a la
posicion de desconexion por el efecto de un elemento de accionamiento 3 que puede maniobrarse manualmente, y
codigo de programa de ordenador para hacer ademas que el ordenador funcione de cualquiera de las maneras
descritas anteriormente con respecto a la unidad de control 4.

La figura 3 ilustra muy esquematicamente una unidad de control electrénico 4 que comprende medios de ejecucion
11, tales como una unidad central de procesamiento (CPU), para ejecutar un software informatico. Los medios de
ejecucion 11 se comunican con una memoria 13, por ejemplo de tipo RAM, a través de un bus 12 de datos. La
unidad de control 4 también comprende un soporte de almacenamiento de datos 14, por ejemplo en forma de una
memoria de tipo ROM, PROM, EPROM o0 EEPROM o una memoria flash. Los medios de ejecucién 11 se comunican
con el soporte de almacenamiento de datos 14 a través del bus 12 de datos. Un programa de ordenador que
comprende codigo de programa de ordenador para implementar un procedimiento segun la invencion esta
almacenado en el soporte de almacenamiento de datos 14.

Esta invencion esta prevista para su utilizacion en un vehiculo automovil, tal como por ejemplo un autobds, un
vehiculo remolcador o un camion.

Evidentemente la invencidn no esta limitada en ningun caso a las formas de realizacion descritas anteriormente. Mas
bien para un experto en la materia resultaran evidentes muchas posibilidades de modificaciones de la misma sin
apartarse de la idea basica de la invencion tal como se define en las reivindicaciones adjuntas.
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REIVINDICACIONES
1. Sistema para controlar el encendido de un vehiculo automévil, comprendiendo dicho sistema:

- un elemento de control (2) que es un relé maniobrable entre una posicion de desconexion, en la que el
elemento de control (2) esta dispuesto para mantener desconectado el encendido del vehiculo, y una posicién
de conexidn, en la que el elemento de control (2) esta dispuesto para mantener conectado el encendido del
vehiculo, y

- un elemento de accionamiento (3) manualmente maniobrable, mediante el cual el elemento de control (2) es
maniobrable entre una posicion de desconexién y una posicion de conexién, siendo el elemento de
accionamiento (3) maniobrable a una posicion de encendido para conectar el encendido y a una posicion de
apagado para desconectar el encendido,

caracterizado por que el sistema comprende una unidad de control electronico (4) que esta adaptada para activar
una funcién de retencion en condiciones predeterminadas, estando adaptada la unidad de control (4), cuando la
funcién de retencion esta activada, para retener el elemento de control (2) en la posicidon de conexidn suministrando
corriente eléctrica al elemento de control y asi impedir que el elemento de control (2) sea maniobrado de la posicién
de conexion a la posicion de desconexién por el efecto del elemento de accionamiento (3).

2. Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado por que la unidad de control (4) esta adaptada para activar la
funcién de retencion cuando el elemento de control (2) es maniobrado de la posicién de desconexién a la posicion
de conexion por el efecto del elemento de accionamiento (3).

3. Sistema segun la reivindicacion 2, caracterizado por que la unidad de control (4) esta adaptada para desactivar la
funcién de retencion, y asi permitir que el elemento de control (2) sea maniobrado de la posicidon de conexién a la
posicion de desconexién por el efecto del elemento de accionamiento (3), cuando las siguientes condiciones se
cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacidn con una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control (4) recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo esta
accionado, y

- la unidad de control (4) recibe informacion que indica que el elemento de accionamiento (3) ha sido maniobrado
a la posicion de apagado.

4. Sistema segun cualquiera de las reivindicaciones 1 a 3, caracterizado por que el elemento de accionamiento (3),
cuando es maniobrado a la posicién de encendido, esta adaptado para enviar a la unidad de control (4) una sefial de
control para conectar el encendido, y cuando es maniobrado a la posicion de apagado, estd adaptado para enviar a
la unidad de control (4) una sefial de control para desconectar el encendido, y por que la unidad de control (4) esta
adaptada para controlar el elemento de control (2) en funcién de estas sefiales de control.

5. Sistema segun la reivindicaciéon 4, caracterizado por que la unidad de control (4), cuando recibe desde el
elemento de accionamiento (3) una sefial de control para conectar el encendido, esta adaptada para maniobrar el
elemento de control (2) a la posicion de conexién y para activar la funcién de retencién, con la condicién de que el
elemento de control (2) no esté ya en la posicién de conexidn y la funcion de retencién no esté ya activada.

6. Sistema segun la reivindicacion 5, caracterizado por que la unidad de control (4) esta adaptada para desactivar la
funcién de retencion, maniobrar el elemento de control (2) de la posicion de conexién a la posicion de desconexion e
iniciar la generacion de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las siguientes condiciones
se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control (4) recibe informacién que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar
el encendido.

7. Sistema segun la reivindicacion 5 para controlar el encendido de un vehiculo automdvil que esta provisto de una
funcion de frenado automatico, tal como un freno de parada de autobls y/o un freno de retencién en pendiente,
caracterizado por que la unidad de control (4) esta adaptada para mantener la funcién de retencién activa e iniciar la
generacién de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las siguientes condiciones se
cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacion con una o varias condiciones adicionales:

- la unidad de control (4) recibe informacion que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado,
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- la unidad de control (4) recibe informacién que indica que una funcién de frenado automatico del vehiculo esta
activa, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar
el encendido.

8. Sistema segun la reivindicacion 7, caracterizado por que la unidad de control (4) esta adaptada para desactivar la
funcién de retencion, para maniobrar el elemento de control (2) de la posicién de conexidn a la posicién de
desconexién y para iniciar la generacion de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las
siguientes condiciones se cumplen de manera simultdnea, opcionalmente en combinacién con una o varias
condiciones adicionales:

- la unidad de control (4) recibe informacion que indica que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta
accionado,

- la unidad de control (4) recibe informacién que indica que ninguna funcién de frenado automatico del vehiculo
esta activa, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar
el encendido.

9. Procedimiento para controlar el encendido de un vehiculo automévil que esta provisto de:

- un elemento de control (2) que es un relé maniobrable entre una posicion de desconexion, en la que el
elemento de control (2) esta dispuesto para mantener desconectado el encendido del vehiculo, y una posicion
de conexidn, en la que el elemento de control (2) esta dispuesto para mantener conectado el encendido del
vehiculo, y

- un elemento de accionamiento (3) manualmente maniobrable, mediante el cual el elemento de control (2) es
maniobrable entre una posicion de desconexién y una posicion de conexién, siendo el elemento de
accionamiento (3) maniobrable a una posicién de encendido para conectar el encendido y una posicién de
apagado para desconectar el encendido,

caracterizado por que una funcion de retencion de una unidad de control (4) conectada al elemento de control (2) es
activada en condiciones predeterminadas con el fin de retener el elemento de control (2) en la posicién de conexién
suministrando una corriente eléctrica al elemento de control y asi impedir que el elemento de control (2) sea
maniobrado de la posicion de conexion a la posicién de desconexion por el efecto del elemento de accionamiento

@3).

10. Procedimiento segun la reivindicacion 9, caracterizado por que la funcién de retencion es activada cuando el
elemento de control (2) es maniobrado de la posicidon de desconexidon a la posicién de conexion por el efecto del
elemento de accionamiento (3).

11. Procedimiento segun la reivindicacion 10, caracterizado por que la funcién de retencion es desactivada, de modo
qgue asi se permite que el elemento de control (2) sea maniobrado de la posicion de conexién a la posicién de
desconexion por el efecto del elemento de accionamiento (3), cuando las siguientes condiciones se cumplen de
manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- se establece que el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado, y
- se establece que el elemento de accionamiento (3) ha sido maniobrado a la posicion de apagado.

12. Procedimiento segun cualquiera de las reivindicaciones 9 a 11, caracterizado por que el elemento de
accionamiento (3), cuando es maniobrado a la posicion de encendido, envia a la unidad de control (4) una sefial de
control para conectar el encendido, y cuando es maniobrado a la posicién de apagado, envia a la unidad de control
(4) una sefal de control para desconectar el encendido, y por que la unidad de control (4) controla el elemento de
control (2) en funcion de estas sefiales de control.

13. Procedimiento segun la reivindicacion 12, caracterizado por que el elemento de control (2) es maniobrado a la
posicion de conexion y la funcion de retencion es activada cuando la unidad de control (4) recibe desde el elemento
de accionamiento (3) una sefial de control para conectar el encendido, con la condicién de que el elemento de
control (2) no esté ya en la posicién de conexidn y la funcién de retencién no esté ya activada.

14. Procedimiento segun la reivindicacion 13, caracterizado por que la funcion de retencion es desactivada, el
elemento de control (2) es maniobrado de la posicién de conexion a la posicion de desconexién y la generaciéon de
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una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo es iniciada cuando las siguientes condiciones se cumplen
de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- se establece que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta accionado, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar el
encendido.

15. Procedimiento segun la reivindicacion 14 para controlar el encendido de un vehiculo automévil que esta provisto
de una funcion de frenado automatico, tal como un freno de parada de autobls y/o un freno de retencién en
pendiente, caracterizado por que la funcion de retencién es mantenida activa y la generacién de una alarma con el
fin de avisar al conductor del vehiculo es iniciada cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera
simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- se establece que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta accionado,
- se establece que una funcion de frenado automatico del vehiculo esta activa, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar el
encendido.

16. Procedimiento segun la reivindicacion 15, caracterizado por que la funcion de retencion es desactivada, el
elemento de control (2) es maniobrado de la posicion de conexién a la posicion de desconexién y la generacion de
una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo es iniciada cuando las siguientes condiciones se cumplen
de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- se establece que el freno de estacionamiento del vehiculo no esta accionado,
- se establece que ninguna funcién de frenado automatico del vehiculo esta activa, y

- la unidad de control (4) recibe desde el elemento de accionamiento (3) una sefial de control para desconectar el
encendido.

17. Programa de ordenador que puede cargarse directamente en la memoria interna de un ordenador, caracterizado
por que el programa de ordenador comprende un codigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador, en
condiciones predeterminadas, active una funcién de retencion que hace que un elemento de control que es un relé
de un vehiculo automovil, siendo dicho elemento de control maniobrable entre una posicién de desconexion, en la
gue el elemento de control esta dispuesto para mantener desconectado el encendido del vehiculo, y una posicion de
conexion, en la que el elemento de control estd dispuesto para mantener conectado el encendido del vehiculo, es
retenido en la posicion de conexiéon suministrando una corriente eléctrica al mismo y asi impide que el elemento de
control sea maniobrado de la posicién de conexion a la posicién de desconexion por el efecto de un elemento de
accionamiento que es manualmente maniobrable.

18. Programa de ordenador segun la reivindicacion 17, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un cadigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador:

establezca si el elemento de control ha sido maniobrado de la posiciéon de desconexion a la posiciéon de conexion
por el efecto del elemento de accionamiento, y

active la funcién de retencién cuando se establece que el elemento de control ha sido maniobrado de la posicién
de desconexion a la posicidon de conexién por el efecto del elemento de accionamiento.

19. Programa de ordenador segun la reivindicacion 18, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un cadigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador:

establezca si el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado,

establezca si el elemento de accionamiento ha sido maniobrado a una posicion de apagado para desconectar el
encendido, y

desactive la funcién de retencién, de modo que asi se permite que el elemento de control sea maniobrado de la
posicion de conexién a la posicion de desconexion por el efecto del elemento de accionamiento, cuando las
siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias
condiciones adicionales:

el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado,
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- el elemento de accionamiento ha sido maniobrado a la posicién de apagado.

20. Programa de ordenador segln cualquiera de las reivindicaciones 17 a 19, caracterizado por que el programa de
ordenador comprende un cédigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador:

- establezca si el elemento de accionamiento ha sido maniobrado a una posicion de encendido y ha enviado una
sefial de control para conectar el encendido, 0 a una posicion de apagado y ha enviado una sefial de control para
desconectar el encendido, y

- controle el elemento de control en funcion de estas sefiales de control.

21.Programa de ordenador segun la reivindicacion 20, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un codigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador maniobre el elemento de control a la posicion de
conexion y active la funcién de retencién cuando el elemento de accionamiento ha enviado una sefial de control para
conectar el encendido, con la condicién de que el elemento de control no esté ya en la posicién de conexion y la
funcién de retencién no esté ya activada.

22.Programa de ordenador segln la reivindicacién 21, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un cadigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador:

- establezca si el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado, y
- desactive la funcion de retencién, maniobre el elemento de control de la posicién de conexién a la posicion de
desconexién e inicie la generacién de una alarma con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las
siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién con una o varias
condiciones adicionales:
- el freno de estacionamiento del vehiculo no esta accionado, y

- el elemento de accionamiento ha enviado una sefial de control para desconectar el encendido.

23. Programa de ordenador segln la reivindicacién 21, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un cédigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador:

- establezca si el freno de estacionamiento del vehiculo esta accionado,

- establezca si una funcion de frenado automatico, tal como un freno de parada de autobis y/o un freno de
retencion en pendiente, del vehiculo esta activa, y

- mantenga la funcién de retencién activa e inicie la generacion de una alarma con el fin de avisar al conductor del
vehiculo cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea, opcionalmente en combinacién
con una o varias condiciones adicionales:

- el freno de estacionamiento del vehiculo no esta accionado,

- una funcion de frenado automatico del vehiculo esta activa, y

- el elemento de accionamiento ha enviado una sefial de control para desconectar el encendido.
24. Programa de ordenador segun la reivindicacién 23, caracterizado por que el programa de ordenador comprende
un codigo de programa de ordenador para hacer que el ordenador desactive la funcién de retencién, maniobre el
elemento de control de la posicion de conexién a la posicion de desconexion e inicie la generacion de una alarma
con el fin de avisar al conductor del vehiculo cuando las siguientes condiciones se cumplen de manera simultanea,
opcionalmente en combinacién con una o varias condiciones adicionales:

- el freno de estacionamiento del vehiculo no est4 accionado,

- ninguna funcién de frenado automatico del vehiculo esta activa, y

- el elemento de accionamiento ha enviado una sefial de control para desconectar el encendido.

25. Producto de programa de ordenador que comprende un soporte de almacenamiento de datos legible por una

unidad de control electronico (4), estando almacenado un programa de ordenador segln cualquiera de las
reivindicaciones 17 a 24 en dicho soporte de almacenamiento de datos.

10
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26. Unidad de control electrénico (4) que comprende unos medios de ejecucién (11), una memoria (13) conectada a
los medios de ejecucién y un soporte de almacenamiento de datos (14) conectado a los medios de ejecucion,
estando almacenado un programa de ordenador segun cualquiera de las reivindicaciones 17 a 24 en dicho soporte
de almacenamiento de datos (14).

11
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